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БЕЧ – После 12 година вођења Међународне агенције за атомску енергију (ИАЕА)
Мохамед ел Барадеј напушта ову институцију УН са седиштем у Бечу, без договора са
Ираном око нуклеарног програма.

  

Ел Барадеј напушта ИАЕА, а није успео да увери стране у свађи – западне силе и Иран -
о свом лајт-мотиву „дијалог је кључ”. Уместо да се стране приближе, оне су се, после
прошле седнице Савета гувернера ИАЕА, којом је Ел Барадеј прошле недеље последњи
пут председавао, чак и удаљиле.

  

То је једна врста пораза за добитника Нобелове награде за мир 2005. године.

  

Египатски дипломата ушао је у ИАЕА 1984.године, а када је 1997. наследио Швеђанина
Ханса Бликса, који је предводио ИАЕА чак 16 година (1981-1997), на месту генералног
директора, започео је реформу установе. Тако је надгледање Споразума о забрани
ширења нуклеарног материјала (НПТ) доспело у први план активности ИАЕА.

  

До тада је ИАЕА имала веома слаб мандат за инспекције и само је проверавала оно што
је било пријављивано за инспекције. Пошто је то била слаба тачка ИАЕА, због које ову
организацију нико није сматрао озбиљном, било је потребно да се уведу строжа правила
инспекције.

  

Ел Барадеј се у прошлости замерио, пре свега САД, први пут, када је пред рат у Ираку
2003. рекао да је потребно продужити инспекције ИАЕА и тиме желео да одложи
америчку интервенцију.

  

Администрација тадашњег председника САД Џорџа Буша није крила да не гаји
симпатије према Египћанину и његовом ангажовању против рата у Ираку.

  

Док је продужење мандата Ел Барадеју 2001. прошло без проблема, 2005. било је теже,
јер су се супротстављале САД, али је он изабран захваљујући већини земаља чланица.
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Ел Барадеј, који задржава стан у Бечу, најавио је да ће убудуће настављати да се
појављује у јавности. Он се често помиње као могући кандидат за председника Египта,
који би могао да порази, на изборима, Хоснија Мубарака.

  

(Танјуг)
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